



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 凝心铸魂向复兴

### ——写在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动之际

新华社记者 朱基钗 丁小溪 王子铭 高蕾

中国共产党人依靠学习走到今天，也必然依靠学习走向未来。

3月30日，中共中央政治局召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。当天下午，中共中央政治局就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习，以此发挥示范作用，推动全党在主题教育中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，打牢思想理论基础。

奔赴充满光荣和梦想的远征，新时代中国共产党人坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

#### 赢得胜利的思想密码——“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在”

延安杨家岭，巍然矗立的中央大礼堂，历经岁月洗礼而愈显厚重。

礼堂内，条桌、木椅，一如当年模样。主席台上方的红色标语格外醒目：“在毛泽东的旗帜下胜利前进”。

70多年前，中国共产党首次在这座“自己修建的房子”里召开全国代表大会，将毛泽东思想写在了党的旗帜上，中国革命从此走上了胜利的轨道。

2022年10月27日，党的二十大刚刚闭幕，习近平总书记带领新当选的二十届中央政治局常委来到这里，倾听历史的回响，感悟老一辈共产党人的奋斗初心、光荣传统。

在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，党的二十大将习近平新时代中国特色社会主义思想的新发展写入党章，光辉的旗帜闪耀出更加璀璨的真理之光，为新时代新征程提供



参观者在陕西延安宝塔山参观(2021年3月30日摄)。

强大指引。

“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”

翻开风雷激荡的百年乐章，每在重大历史关头，总伴随着思想的飞跃，引领我们的事业

不断从胜利走向新的胜利。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，以巨大的政治智慧和理论勇气，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

从党的十九大、十九届六中全会以“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”概括这一光辉思想的主要内容，到党的二十大以“两个结合”“六个必须坚持”深刻阐述习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和贯穿其中的立场观点方法……习近平新时代中国特色社会主义思想不断丰富发展，以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度，指引中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。”

事实雄辩证明，新时代十年伟大变革，根本在于有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

2019年3月1日，习近平总书记为中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班亲授“第一课”，围绕学习贯彻党的创新理论展开：

“学习新时代中国特色社会主义思想，要深刻认识其时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。”

以科学的态度对待科学，以真理的精神追求真理。这是中国共产党人始终走在时代前列的思想密码——

将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、载入宪法，作为党和国家必须长期坚持的指导思想，为强国建设、民族复兴提供行动指南；

(下转第二版)

## 共创典范城 争当文明人

# 圣地遍开文明花

### ——我市掀起全国文明典范城市创建热潮

记者 郑鹏 叶四青

大街小巷干净整洁，生活环境舒适惬意；志愿服务成为常态，社会关爱温暖人心；凡人善举不胜枚举，道德典型层出不穷……多年来，我市大力弘扬和践行社会主义核心价值观，以全国文明家庭、省级及以上道德模范、延安模范等为榜样引领，让崇德向善蔚然成风。在延安，文明景象与锦绣山河相互辉映，革命圣地尽显文明范、幸福范、和谐范、宜居范。

如今，延安正在全面深化全国文明城市创建，争创全国文明城市典范城市，面对新任务、新要求，我市各级各部门以及广大党员干部群众积极参与、共争创，坚持合力创建、融合

创建、统筹创建、规范创建，全市上下正以饱满的热情、必胜的信心、扎实的作风，全力以赴投身创建全国文明城市，不断提升城市的幸福指数和文明内涵，一道道秀美壮阔的文明风景跃入眼帘，文明新风扑面而来。

#### 社区带动，掀起共建共享潮

一路春色满目新，满城文明处处景。

民生改善的浓浓暖意、幸福指数的步步提升，是延安在全国文明城市创建过程中最贴心、最实在的收获。社区、村组充分利用密切联系群众优势，通过各种形式积极广

泛推动文明典范城市创建，广大党员干部群众纷纷穿上“红马甲”、戴上“红袖章”，用实际行动为文明典范城市创建尽一份心、出一把力、添一道彩。

带上一把小板凳，在辖区广场上、居民院落里大家围坐在一起，聊家常、话诉求……这是近期宝塔区南关街道市场沟社区扎实推进基层社区治理、助力文明典范城市创建工作的又一新路径、好方法。

连日来，市场沟社区围绕“群众在哪里，文明实践就延伸到哪里”的理念，不断提高为民服务的温度和精准度，在辖区广场上、小区院落里、山体居民区内广泛组织开展文

明“小板凳”宣讲活动，在大家你一言我一语的轻松氛围中，宣传政策、收集诉求、化解纠纷、解决问题，用“小板凳”凝聚起“大文明”，激发出辖区广大居民群众参与到创建文明典范城市的强大动力。

市场沟社区党总支书记武晓霞说，下一步，将继续从与居民密切相关的“小事”着手，从具体的每一件“小事”入手，由过去居民“跑腿”听宣讲向走进居民区“拉家常”模式转变，和居民面对面听取意见建议，帮助居民解决实际困难，切切实实让文明“小板凳”宣讲能够讲清道理、打动人心、产生共鸣，达到事半功倍的效果。(下转第四版)

## 2022年我市农技推广和设施农业工作亮点纷呈

# 设施农业发展态势好 粮食生产单产创新高

本报讯(记者 刘彦 殷宇峰)3月31日，记者在全市农技推广和设施农业产业链建设工作会议上获悉，2022年，我市农技推广和设施农业工作亮点纷呈。粮食生产面积、单产、总产实现三增长，和设施农业工作亮点纷呈。粮食生产面积、单产、总产实现三增长，分别达到220.6万亩、328公斤和72.4万吨，不仅圆满完成省上下达的粮食生产任务，单产更是创历史新高。

玉米提单产行动成效显著，完成玉米增密度提单产行动48.27万亩。创建玉米增密度提单产综合示范点64个2.46万亩。完成万亩综合示范5.12万亩，最高亩产887.4公斤，平均亩产847.82公斤；千亩综合示范1300亩，最高亩产922.22公斤，平均亩产908公斤。全部超额完成任务。

大豆玉米带状复合种植初有成效，超额完成大豆播种面积28.58万亩，其中，大豆玉米带状复合种植13.49万亩。完成创建省级示范点3个690亩，市级示范点13个2000亩，县级示范点26个2600亩，苹果园套种示范点26个5100亩。经测产，省级示范点玉米最高亩产760.94公斤，大豆最高亩产89.34公斤。

在粮食生产中，围绕大豆玉米带状复合种植开展带型模式、玉米品种、大豆品种、玉米密度、除草剂及肥料等7个超前试验。实施了渗

水地膜+抗旱保水剂+有机富硒肥绿色高效栽培技术集成示范、马铃薯机械化高垄旱作栽培示范和品种对比试验、甘薯黑膜水肥一体化高垄栽培试验和有机富硒谷子示范等。设施瓜菜稳产保供，瓜菜播种面积49.4万亩、产量152.8万吨，“菜篮子”常年呈现种类齐全、供应充足、价格平稳、产销两旺的良好态势。其中，新建和改造设施基地24923亩。新建和提升改造集约育苗基地12个，集约育苗能力达到1.7亿株。在新品种试验示范上，广泛征集引进黄瓜、番茄、辣椒、茄子、西瓜、甜瓜和草莓等13大类180多个新品种，试验工作有序进行，全市设施瓜菜良种使用率达到95%以上。

# 凝聚文明力量 共建美好家园

### ——宝塔区乡村振兴局助力我市全国文明城市创建

通讯员 杨旭

“我们宝塔区乡村振兴局主要负责包抓的区域从东苑西路到龙昌园这个范围，一共4个十字路口，4公里长，沿街店铺90多家，垃圾收集箱56个，主干道清保时间不低于16个小时，背街小巷保洁时间不少于8小时，点位生活垃圾清运由原来的早晚各1次，增加到实时清运，坚决杜绝垃圾滞留堆积，要做到美观、无异味。”3月28日，在宝塔区东苑西路，宝塔区乡村振兴局党支部书记王非一边用镊子捡拾草丛里的烟头，一边说道。

自全国文明城市创建工作开展以来，宝塔区乡村振兴局直面问题，把创建工作作为一项重大政治任务，和民生工程来抓，紧盯“脏乱差底”四道问题不放，打好“早严细实”四场硬仗。按照“扫干净、摆整齐、清死角、讲秩序”的工作要求，全面动员，倾力投入，确保创建工作取得

得实效，为群众提供干净整洁、优美宜居的生活环境。

#### 支部引领强带动

自创建工作开展以来，宝塔区乡村振兴局党支部发动党员干部迅速参与到工作中来，在街头巷尾，一个个身穿红马甲的党员志愿者对辖区内各店铺和摊位房前屋后的垃圾及乱堆乱放的杂物进行了集中清扫、收

集、转运，对沿路野广告、褪色破旧标语等进行全面“大清扫”。受创建氛围的感染，辖区内居民们也自觉参与到整治行动队伍中来，主动清除垃圾杂草，形成了户户参与、人人动手、天天提升的整治行动新高潮。

“以前道路两旁车辆乱停乱放现象严重，交通堵塞，尤其是人行道上有时候也停满了车辆，行人都要绕着走。”(下转第四版)